Марчик Лариса Владимировна (218-677-394)
Приложение 1
Arbeitsblatt 1
1. Прочитай текст соседу так, чтобы он мог заполнить таблицу:
Die Ostsee [2]
Die Ostsee ist ein 413 000 Quadratkilometer großes und an der tiefsten Stelle 459 Meter tiefes Binnenmeer in Europa. 

Die Ostsee entstand am Ende der letzten Eiszeit vor etwa 12 000 Jahren.

Deutschland, Dänemark, Schweden, Finnland, Russland, Estland, Lettland, Litauen und Polen grenzen an die Ostsee. Die Ostsee heißt auch Baltisches Meer bzw. Baltische See.
Das Binnenmeer Ostsee ist über die Newa und verschie​dene Wasserstraßen mit der Wolga und sogar mit dem Weißen, Schwarzen, Asowschen und dem Kaspischen Meer verbunden.

Der Golfstrom beeinflusst das Klima Europas. Weil die Ost​see nicht mit dem Golfstrom verbunden und ihre Fläche recht klein ist, entwickelt sie kein maritimes Klima. Durch Flüsse gelangt viel Süßwasser in die Ostsee. Ihr Salzgehalt ist daher niedrig. Im Winter kann sie sogar vereisen. 
Lesehilfe:

das Binnenmeer - внутреннее море
maritim - морской
das Süßwasser - пресная вода
der Salzgehalt - содержание соли
2. Подпиши на карте немецкие названия стран Балтийского моря 
[image: image1.png]O‘Reyk]avik

Dublin @

London @

" Paris @

Andorra la Vella
S {

® Lissabon Mo

< Helsinki_,
. o
Oslo® Stockholm .
ARy W ‘Tallinn
3 ® Moskau
®Riga
. “®Kopenhagen Wilna
S L
& O
Amsterdam ; o et
P arschau
% Berlin ® .
@ Brissel Kicje
® Luxemburg ® Prag
Bratislava Chising
Vaduz il i ity |§|.nau \ ’
Berne @ b7
Ljubljana
. ® ‘ezagreb Bukarest
X L
¢ 4 Belgrad
Monaco. san Marino L] 7
3 ° S 3
Sarajevo ® Sofia
P d’ & e
. 0 QO”CQ. Skopje ® Ankara
Rom, Vatikanstadt {
Tirana
Athen-e
Nikosia ®

® Valletta





Рисунок 5
3. После второго чтения ответь на вопросы:
Warum hat die Ostsee kein maritimes Klima?

Warum vereist sie im Winter?

4. Расскажи своему партнёру о Балтийском море:
	на три


	на четыре


	на пять

	… vierhundertdreizehntausend Quadratkilometer groß.

Ihre Tiefe ist  vierhundertneunundfünfzig Meter.

…vor zwölftausend Jahren.

Die Ostseeländer sind …

Bei uns heißt das Meer …

Über die Newa  ist es mit …verbunden.

Es gibt hier kein maritimes Klima.

Die Flüsse bringen … .

Darum ist … niedrig.

…vereisen.
	 … 413000km2…

…451 Meter.

…vor zwölftausend Jahren.

Die Ostseeländer …

In Russland …

… kein maritimes Klima.

…viel Süßwasser…

Ihr Salzgehalt …

…vereisen.
	Сколько предложений ты можешь сказать, не глядя в текст?


	Количество предложений:

	Мои ошибки:


5. Прослушай вторую часть текста «Die Ostsee» и заполни таблицу:
	Sätze
	richtig
	falsch
	im Text nicht angegeben

	Die Ostsee hat viele Häfen. 
	
	
	

	Die Ostsee wurde vor dreitausend  Jahren in Büchern erwähnt.
	
	
	

	Die Ostsee ist durch den begehrten Bernstein berühmt.
	
	
	

	Im September und Oktober lockt die Ostsee die meisten  Touristen an.
	
	
	

	Wellness, Fahrrad- oder Kulturtourismus entwickeln sich hier langsam.
	
	
	


